



XXI. évfolyam, 5. szám 2007. Május

Balmazújváros

AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

INGYENES
KIADÁNY

KÖSZÖNTŐ

Szerkesztőségi váltás miatt kicsit megkésve, csendben ünnepeljük és köszöntjük városi lapunkat – a Balmazújvárost – megjelenésének húsz éves évfordulója alkalmából.

1987. februárjában tarthatták kezükben olvasóink az 1. évfolyam 1. számát, melynek ára kerek 3 forint volt, s mindössze négy oldalból állott. Régóta tartó lakossági igény szülte, s létrejött is lakossági összefogásnak volt köszönhető. Tizennyolc szervezet segítette a kiadást: termelőszövetkezetek, vállalatok, intézmények fedezték a költségeket. Legnagyobb terhet vállalt magára a Lenin és a Vörös Csillag Tsz. A tizennyolc szervezet összesen mintegy 665.000 forinttal járult hozzá a kiadási nehézségek áthidalásához. Akkori pénzértékben számolva ez jelentős összeg volt. Városunk szülötte, Dr. Ónosi László az első szám "Beköszöntőjében" többek között így írt: „A tájékoztatás egész rendszere mind nagyobb szerepet játszik egy ország életében. De ez nemcsak országos méretekben, hanem egy város, egy nagyközség vonatkozásában is igaz... A megye politikai napilapja és a hetilapok, üzemi lapok köszöntik a legkisebb testvért és kívánjuk, hogy sikerrel járja be a vállalt utat az itt élő emberekkel együtt és egyetértésben.” Ez az út akkor a település gondjainak felvállalásából és ismertetéséből, a hagyományörző írásoktól kezdve a társadalmi, gazdasági, kulturális folyamatok bemutatásáig tartott.

Jómagam minden számot megtartottam és most itt van előttem egy kupacban a húsz év termése. Ezekbe bele-bele olvasgatok, ezekben tallózok. Tanulságos visszatekinteni az elmúlt két évtizedre. A fáma is úgy tartja, hogy előrelátni akaró ember néz legtöbbit hátra. Íme, az első példány első oldalán:

„A várossá fejlődés útján” címmel arról beszélget az újságíró Dr. Veres Ferenc tanácselnökkel, hogy mire jutott Balmazújváros az utóbbi években, s mit remélhet a közeljövőben. No, és mikor lesz a nagyközségből város? Azóta, a várossá válás is megtörtént másfajta gondokkal, újabb kihívásokkal, újabb perspektívákkal. Azóta egy rendszerváltás is volt és még miféle annyi más. Országosan nagy múltú lapok szűntek meg. A mi szerény kis lapunk átvészelt eddig minden időket. Köszönhető ez annak is, hogy városunk mindenkor vezetői, képviselő-testületei, hibáik mellett azért bőles belátásból fakadóan mindig megmentették a Balmazújvárost. Tudván azt, hogy Újvároson nagy múltja, hagyománya van az olvasásnak, példaként említve a régi paraszti olvasóköroket, a Földmívelő Egyletet...

Mi, a lap mindenkor munkatársai, írói bátran kimondjuk és vállaljuk az olvasók olykori bírálatait. De tudjuk azt is, hogy ezek a bírálatok jobbító szándékúak voltak úgy, mint ahogyan a szülő sem azért korholja gyermekét, mert nem szereti, hanem azért, hogy jobbítsa rajta. Az életnek nemcsak sima, napsugaras útjai vannak, hanem olykor göröngyös, sötétes oldalai is. De Isten azért

adta az árnyéket, hogy jobban lássuk a fényt. Az előforduló hibák mellett azért megjelentek lapunkban olyan írások is, melyekre országos lapok is felfigyeltek, különösen a témaválasztás újszerűsége miatt.

Kezdetben gyakran külső újságírók írásai töltötték meg az oldalak jó részét, akik honoráriumért dolgoztak. Lassan-lassan nekibátorodva helyi lokálpatrióták és „írástudók” is megjelentették aktuális írásaikat. Szinte minden korosztály képviseltette magát. Hosszú lenne felsorolni a neveket – ennek hiányáért elnézést is kérek -, de egy kedves tanítványomat és egy kedves kollégámat mindenképpen megemlítek. Oláh Andika az egyik, aki kezdeti szárnycsapásait lapunknál kezdte, s ma Budapesten kétszeres nívódíjas újságíróként rádió rovatvezető. A másik személy Király István bátyánk, aki sok más szerteágazó kutatómunkája mellett a Balmazújvárost is gyakran megtisztelte és a mai napig megtiszteli írásaival.

Mi helyiek a bennünket megillető honoráriumot sohasem kértük, ill. felajánlottuk azt különböző rászoruló szervezeteknek.

Közszolgálatból eredően lokálpatriotizmusból dolgoztunk.

Most, hogy olvasgatom a korábbi cikkeket úgy érzem, hogy a legfontosabb újságírói elveknek azért megfelelt lapunk. Nyelvápolás téren törekvés volt az „újvárosiak nyelvén”, érhetően írni, ezzel is a nyelvi kultúrát formálni. A rendszerváltás idején ugyan voltak kisebb-nagyobb személyeskedő oda-vissza formában íródott csetepaték, szurkapisztkák. Ezek azonban meg sem közelítették a mai un. „nagy újságokban” tapasztalható otrombaságokat, ahol csak a „sztori” és a profit az elsődleges cél.

Húsz év tapasztalatából úgy ítélhető meg, hogy a Balmazújváros nemcsak helyrajzot adott, hanem korrajzot is. Summázat szerűen benne van városunk elmúlt húsz évének kora, legfontosabb történései. A lehetőségekhez mérten eleget tett annak a követelménynek, mely szerint informálni, szórakoztatni és tanítani kell az embereket. Sok interjú jelent meg ismert és kevésbé ismert személyekről. Pedig az interjú az egyik legnehezebb újságírói munka. Magas szinten kevesen művelik. A mi „műkedvelő” riportereink igyekeztek közel férkőzni a beszélgetőtárs belső énjéhez, valódi önmagához. A legjobban sikerült riportokban megtalálható valami az esszéből, portréból, de még a novellából is. Törekvés volt arra is, hogy pontos és elfogulatlan tájékoztatások jelenjenek meg, lehetőleg a riportalanyok saját szavait idézve. A lap munkatársai szem előtt tartották azt, hogy ők az olvasókat képviselik, helyettük teszik fel a kérdéseket, a tényeket elkülönítve a véleményektől. Zömében megvolt a szándék a pártatlanság követelményeinek betartásában. Ha mégis jelentek meg olyan írások, melyekből „kilógott a lóláb” az a cikk írójának tapasztalatlanságából, (folytatás a 2. oldalon)



PILLANATKÉPEK

A VÁROSI
MAJÁLISRÓL



M • E • G • E • M • L • É • K • E • Z • É • S

Június 20-án ötven éve halott Sós Imre, városunk szülötte. Leírtak már róla sokan sokmindent. Sajnos nem találkozhattam vele, mégis ismerem. Nagyszüleim, apám, nagybátyáim, nagynénéim elmondásai alapján. Tudom, hogy tiszta szívú, őszinte, érzékeny, rendkívüli tehetségű színművész volt. Igen, igazi művész, nem holmi médiasztár. Bár a kor, amelyben élt igen sok megpróbáltatás elé állította. A Rákosi rendszer kénye kedve szerint használta politikai célú sematikus hurráoptimista filmek főszereplőjeként. Rosszul gazdálkodtak ezzel a csiszolatlan gyémánttal. Ráadásul a féltékeny „művészársak” állandó gáncsoskodásától is szenvedett. Nagymamám elmondta, hogy sokszor sírva ment haza a színházból. Megalázták paraszti származása miatt. Mindig volt benne egy bizonyítási kényszer. Nem volt hajlandó belépni a kommunista pártba, pedig erős presszió volt a hatalom részéről. „Én az embereknek játszom, nem a pártnak.”-ezt többször kijelentette. Briliánsan alakított a Körhintában, mégsem mehetett ki a Cannes-i filmfesztiválra. Mondva csinált indokokra hivatkoztak. A Rómeóval egyértelművé vált, hogy nem skatulyázható be csak mint munkás, vagy parasztfigura. Egy idő után már saját tehetségében is kételkedni kezdett. Pedig neki nem volt mit bizonyítania, a génjeiben hordozta a talentumot. Vajon, ha most élne, mit szólna a táncoló Rómeókhöz, a korcsolyázó szappanopera hősközhöz, a tátógó énekesekhez? Paja Bea énekművésznő szavaival élve a „médiából áradó ganajléhez.” Látná a róla elnevezett filmszínház halódását, ami régen nem tölti már be a funkcióját. Lehet, hogy csak kacagná egy nagyot az egészen.

Nyugodjon békében! Tisztelettel unokaöccse: Sós Gábor

(Folytatás az 1. oldalról)

ill. a hatalomhoz való „sündörgéséből” eredt. Nem tartotta be a három lépést a politikától. Pedig ez alapszabály. Egy független városi lap egyik pártnak sem lehet kiszolgálója, szolgálja és szekértolója. Ezt mindig szem előtt kell tartani.

Most a húsz éves évforduló kapcsán sok mindent el lehetne még mondani, de elégedjünk meg azzal, hogy ma is van közzszolgálati városi lapunk, ahol a kezdeti négy oldal helyett nyolc oldalon, ingyenesen jelennek meg a közügy, az oktatás, a kultúra, a sport és még sok-sok más jellegű hírek. Esztétikailag is sokat fejlődve, színes kivitelben „fiatalosan” szolgálja az olvasókat. Ahogy egy húsz éveshez illik. Megelégedve már azzal is, hogy valami iránt felkeltheti az érdeklődést a város lakói körében.

E köszöntőt zárjuk azzal a gondolattal, hogy kívánjuk a lap szerkesztőinek, íróinak és nem utolsósorban a lap olvasóinak a mainál boldogabb újabb húsz évet.

Burai István

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

- 2007. április 23-tól Dr. Veres Margitot határozatlan időre aljegyzővé kinevezte a Képviselő-testület.
- a Szervezeti és Működési Szabályzatban elfogadták, hogy 1percben reagálhat az a képviselő, akit név szerint megszólítottak a testületi ülésen.
- a Hortobágyi u. – Hajnal u. által határolt tömb, beépítetlen terület eladásáról határoztak a képviselők. Az eladási árat 600Ft/m²+Áfa alapon állapították meg.
- a Képviselő-testület tiltakozását fejezte ki a Hajdúböszörményben tervezett hulladékégető megvalósítása ellen, mivel az hátrányosan érintené Balmazújváros lakosságának egészségét és a városban termelt mezőgazdasági termékek eladhatóságát.
- a helyi építési szabályzat módosításáról és a Rendezési terv felülvizsgálatáról szavaztak:

» a Kastélykert utcai tömbben, a fürdő melletti ingatlanok telkéből 12 m szélességű közút helyett, gyalogos út és a tömb fejlesztési lehetőségének felülvizsgálatát kérték.

» a bontott építési törmelék és hulladék-anyagok hasznosításához a város közigazgatási területén telephely nem áll rendelkezésre. A testület javasolja felülvizsgálni a Jenő-házi külterületen, a Jenő-házi majorban lévő MG-3-as övezetet, arra vonatkozóan, hogy alkalmas legyen ipari célú hasznosításra is.

» a Rajk László u. – Hámán Kató u. tömbököt összekötő magáningatlan építési tilalmának felülvizsgálatát is elrendelték az építési szabályzat módosításában.

- a korábban tervezett sport – és játékcarnok engedélyezési tervének felülvizsgálatáról szavaztak, amikor a tervekben szereplő 232 férőhelyes létesítményt, mintegy 450-500 férőhelyesre szeretnék bővíteni. Az elképzelések szerint legyen alkalmas az épület, nemzetközi mérkőzések, labdajátékok, kulturális, oktatási és egyéb rendezvények lebonyolítására is.
- 1.500.000Ft+Áfa előirányzatot biztosít a képviselő-testület hévízkutak felújítására, új hévízkút fúrására, gépészeti megoldásokra és a 5551/3. hrsz.-ú, illetve a környező önkormányzati tulajdonú területeken lévő fürdőlétesítmények megvalósítására.
- a szélessávú elektronikus infrastruktúra fejlesztésére a Képviselő-testület létrehozott egy korlátozott felelősségű társaságot: Balmaz InterCOM szolgáltató Kft. elnevezéssel. A társaság 1 fő ügyvezetővel, 1 fő informatikai szakemberrel és 1 fő értékesítési szakemberrel kezdi meg működését. A társaság jegyzett tőkéje 3.000.000Ft, fő tevékenysége a távközlés.
- az Önkormányzat tulajdonában lévő 18,88AK értékű legelő művelési ágú és a 01911/4 hrsz.-ú kivett (tanyahely) művelési ágú, mindösszesen 7,0798 ha területű ingatlanokat, az előnyösebb vételi ajánlatot benyújtó vevőnek versenytárgyalás útján el kívánja adni a testület.
- Szakács Istvánnét választották meg az Ügyrendi és Jogi Bizottság tagjává.

• a „CAMINUS” Zrt. Társasággal 10 éves futamidőre, a világítási rendszer korszerűsítésére kötött szerződést városunk. Az intézményekben megvalósuló fejlesztést, a beruházás 2007. évi bérleti díját az áramdíj megtakarítás terhére vállalta a testület. A korszerűsítési beruházás nettó összege közel 62 millió Ft.

• városunk Önkormányzata kinyilvánította azon szándékát, miszerint a helyi buszközlekedéshez 2.500.000Ft+Áfa előirányzatot, autóbuszöböl építésére, illetve buszmegállók tervezésére, pedig 2.611.000 forintot biztosít.

• a Lengyel Menyhért Városi Könyvtárban május 1-től 100 Ft/nap összegű befizetést, úgynevezett napijegyet vezettek be a könyvtári tagsággal nem rendelkező látogatóknak.

• a Hortobágyi úti iskola és óvoda melletti 2630/1 hrsz.-ú lakóingatlan elővásárlási jogával nem kíván élni a város Képviselő-testülete.

- a Balmazújvárosi Víziközmű Társulat jogutód nélküli megszűnését határozta el a társulat közgyűlése 2006. december 28-án, melyet a Hajdú-Bihar Megyei Cégbíróság 2007. február 22-től emelt hatályossá. A Víziközmű Társulat a pénzügyi elszámolást a mai napig nem teljesítette az Önkormányzat Képviselő-testülete felé. E miatt sem a Víziközmű Társulat, sem az Önkormányzat Képviselői, illetve a hivatal dolgozói a folyamatban lévő ügyekben nem tudnak intézkedni.

• az Önkormányzat Képviselő-testülete a Vízmű Rt. által jogtalanul kiszámlázott vízdíjak ügyében kíván eljárni, amikor a lakosságot „engedményezési szerződés” aláírására kéri. A Hajdú-Bihar Megyei Bíróság, majd a Legfelsőbb Bíróság is megállapította, hogy a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzatok Vízmű Rt. 1997. február 01-től 2006. szeptember 15-ig terjedő időszakban jogszabálysértően állapította és szedte be a víz, illetve a szennyvíz szolgáltatási díját. A lakosság érdekét, csak úgy érvényesítheti a Képviselő-testület a Bírósági döntésnek megfelelően az elmúlt 5 évre visszamenőleg, ha mindenki aláírásával hatalmazza fel az Önkormányzatot.



KOMPLEX INTERNETES HÁLÓZAT ÉPÜL A VÁROSBAN

“Balmaz InterCom - a város szolgáltatója”

Még 2005-ben nyújtott be a város pályázatot a GVOP 4.4.2-es jelű felhíváshoz, mely szélessávú internet infrastruktúra hálózatok kiépítését támogatta, elsősorban hátrányos helyzetű területeken és településeken. Az uniós társfinanszírozással megvalósuló beruházás összköltsége közel 300 millió forint, melyből 30 millió Ft a szűken vett saját erő.

Mi is valójában ennek a projektnek a jelentősége, a haszna? Nézzük előbb a műszaki adatokat!

A legkorszerűbb optikai gerinchálózaton és koaxiális leágazásokon, 15 NODE terület lesz. A hálózat „lelke”, a központi fejállomás központja a Polgármesteri Hivatalban kap helyet. A város teljes területén történő kiépítés kb. 82 km kábelhosszúságban fog megtörténni, amelyből 40 km lesz a légkábel és 42 km a földkábeles megoldás attól függően, hogy mely területen milyen viszonyok vannak.

Mi a haszna ennek az új rendszernek? - kérdezheti bárki. Balmazújváros teljes területén elérhetővé fog válni mind a szélessávú internet, mind a kábeltelevízió, így az utolsó utcában is igénybe lehet majd venni a szolgáltatást. A kivitelezési szakban kisebb-nagyobb kellemtelenségekre lehet számolni, de a beruházók türelmet és együttműködést kérnek a lakosoktól. A hálózat tervezett műszaki átadásának határideje: 2007. szeptember 15.

Az internet jelentőségét nem kell külön taglálni, ott ahol elérhető; a tanulást, a munkát és természetesen a szórakozást is szolgáló eszköz. Jelentősége még tovább fog nőni. A balmazújvárosi hálózat műszaki, technikai karbantartását, üzemeltetését a Siemens Trafficom Kft. fogja végezni. A pályázati előírások alapján a hálózatot bárki szolgáltatathat internetet, ezáltal is erősítve a szolgáltatók közötti versenyt. A város úgy döntött, hogy saját céget alapít ezen tevékenységre. A Balmaz InterCom Kft. április 25-én alakult, ügyvezetőjévé Hegedűs Tibort nevezte ki a Képviselő-testület.

Mi lesz az új cég feladata? - kérdeztem az újonnan megválasztott ügyvezetőt.

- Amit legelőször ki kell hangsúlyozni, hogy az őszre megépülő hálózat a város tulajdonában lesz. Olyan érték, mely remélhetőleg üzleti hasznot is hoz a helyi

közösség számára. A városvezetők, gondolom azért is döntöttek amellet, hogy saját céget alapítanak az internet-, és kábeltelevízió szolgáltatásokra, mert így közvetlen befolyásuk, beleszólásuk marad az árak meghatározásába. Könnyebben, gyorsabban reméljük megoldani és orvosolni a szolgáltatással kapcsolatos panaszokat is.

A lényeg a lakosság szempontjából az, hogy mikor és milyen áron indul a szolgáltatás?

- A hálózat műszaki átadását szeptemberre tervezik a kivitelezők, de természetesen ez nem egy kőbe vésett dátum. Az időjárás és a közben felmerülő műszaki problémák miatt ez módosulhat. A szolgáltatást decemberben tervezzük elindítani, azért, hogy a város minden pontján, azonos színvonalon, jó minőségben tudjunk szolgáltatni. Az árról korai lenne még beszélni, de mindenképpen a mostani szolgáltatóknál olcsóbbak kívánunk lenni, ezért is kérek mindenkit, ne kötelezze el magát másoknak évekkel előre, várja meg ajánlatunkat!

Ha már ajánlatról van szó, konkrét árakat is hallhatunk?

- Egyelőre nem, de ennek nem titkolózás az oka. Szeretnénk bevonnai a lakosságot a konkrét műsorcsomagok összeállításába, megnézni, hogy mire van valós igény és kereslet. Ezért az újság mellékletében találnak egy szórólapot, amit kitöltve véleményezhetik és befolyásolhatják a kínálatot. Kérem, minél többen éljenek ezzel a lehetőséggel, mert számunkra az a legfontosabb, hogy a városlakók azt kapják, amit kérnek, hiszen a Balmaz InterCom, “A VÁROS SZOLGÁLTATÓJA”.

Ez a közeli jövő, de a tervek között a hálózaton futó szolgáltatások bővítését is tervezi a tulajdonos önkormányzat. Hiszen technikailag a legmodernebb eszközökről van szó, melyek alkalmasak lesznek később térfelügyelő kamera rendszer, szociális segélyhívó rendszer, internet-telefon üzemeltetésére is. Ha sikerül újra forrásokat találni, akkor további települések hálózatba kapcsolását is tervezzük.

Köszönöm az interjút. Az új cégnek és Önnek is sok sikert kívánok.

Dr. Kerekes Ferenc

POLGÁRMESTERI KÖZLEMÉNY

2007. április. 25-i testületi ülésen a képviselők elfogadták a 2006-os zárszámadást. Ennek alapján tiszta képet kaphattunk, hogy valójában milyen anyagi helyzetet örököltünk az előző képviselő-testülettől. Sajnos, a független könyvvizsgáló által is jóváhagyott tények az előzetes várakozásainkat igazolták. A jelenlegi testület, s ezzel együtt a város is 333 millió Ft-os hiányt „örökölt”. Ehhez még egy 67 millió sz. tartozás társul, amelyet az önkormányzat többségi tulajdonában lévő Kft után is nekünk kell kifizetni. Összesen tehát **400 millió hiányról** beszélhetünk. Képviselő-testületünk ilyen körülmények között kezdhetette meg a munkáját. Remélem, hogy a képviselők mindegyike azon lesz, hogy ezt a nagy hiányt le tudja dolgozni az Önkormányzat. Nem könnyű, olyan lépésekre szánni magunkat, amikor intézményeket vonunk össze, szervezünk át magasabb állami támogatás, jobb feladatellátás reményében. Ezzel szemben a hiányt okozó testületi tagok „mutatványait, retorikai” szárnyalásait kell nyugodtan hallgatnunk, a demokrácia adta szabályzók miatt. Ennek ellenére bízom benne, hogy a jövőben senki nem fogja tevékenységével szembe a testületi üléseken, sem más helyen gátolni a város fejlődését. Ehhez a munkához kérem minden képviselő, valamint a lakosság segítő támogatását és megértését.

Dr. Tiba István

FELHÍVÁS IDŐSEKNEK

Az elmúlt időszakban több olyan bűncselekmény történt, melynek során a tolvajok az időskorúak jóhiszeműségét használták ki.

Tudatjuk a lakossággal, hogy 2007. április hónapban ismeretlen személy jelent meg egy balmazújvárosi idős házaspár lakásának udvarán, hogy Juliska nénitől hozott részükre 50.000,-Ft-ot, de közölte, hogy ebből 10.000,-Ft-ot vissza kell adnia, mivel 3 db 20.000,-Ft-os van nála. Ezt követően mindannyian bementek a lakás konyha helyiségébe, majd a szobában lévő szekrényből a sértett kivett 1 db 10.000,-Ft-ost, melynek helyét az ismeretlen kifigyelte. Figyelmetlenségét és idős korát kihasználva a sértettnek, 120.000,-Ft-ot tulajdonított el.

Sajnos a környéken már több hasonló eset történt, főként az idős egyedül élő személyeket használják ki különféle fortélyokkal.

Ahhoz, hogy ne essenek a fenti cselekmény áldozatává, kérjük gondolják meg kit, milyen céllal engednek be lakásukba.

Felhívjuk a lakosok és különös tekintettel az időskorúak figyelmét, hogy körültekintően és nagy figyelemmel járjanak el a házukba beengedett idegenekkel szemben. Ha a szomszédok ismerősök, barátok, családtagok gyanús személyeket észlelnek környezetükben, kérjük jelezzék a rendőrségnek a 107-es, illetve mobilról a 112-es telefonszámon.

Figyeljünk közösen értékeinkre!

FALUGAZDÁSZ HÍREK

Géptámogatás: A 26/2007.(IV:17.) FVM rendelet lehetőséget nyújt önálló,építéssel nem járó gépek, technológiai berendezések beszerzésére irányuló támogatás felvételére. A támogatás forrása az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap(EMVA). A támogatás célja a mezőgazdasági üzemek korszerűsítése a mezőgazdasági gépállomány korösszetételének javítása, környezetbarát gépek beszerzése.

A támogatás fontosabb feltételei:

- A támogatásra jogosultak:

a) mezőgazdasági termelő (TEAOR 01.1.,01.2.01.3.,01.4.,)

b) TÉSZ

c) termelői csoport

- A mezőgazdasági termelő esetében a kérelem benyújtását megelőző évben a mezőgazdasági tevékenységből származó bevétele meg kell haladja az összes árbevétel 50%-át. Ez a feltétel nem vonatkozik induló vállalkozásokra, TÉSZ-ekre, termelői csoportokra.

- A támogatást igénylő gazdaságának mérete legalább 4 EUME nagyságú legyen. 1 EUME=306.000 Forint. A gazdaság méretének kiszámításánál figyelembe kell venni az SFH táblázatban rögzített értékeket.

- A támogatás csak a gépkatalógusban szereplő gépekre jár. A beruházás elszámolható kiadásai nem haladhatják meg a gépkatalógusban szereplő referencia árat.

A kérelem benyújtásának időpontja: 2007. május 16-tól-június 15-ig

A kérelemhez csatolni kell:

- az őstermelői igazolvány vagy egyéni vállalkozói igazolvány 30 napnál nem régebbi hiteles másolatát
- a rendelet 1 sz. mellékletében meghatározott igazolásokat, nyilatkozatokat, dokumentumokat
- pénzügyi tervet

A támogatás mértéke a beruházás összes elszámolható költségének legfeljebb 25%-a, a kiemelten támogatott gépek esetén legfeljebb 35%-a. Az ügyfél által igényelhető támogatás összege támogatási időszakonként maximum 200 millió forint lehet. A 2007. január 1. utáni gépbeszerzésre is lehet kérelmet benyújtani.

FONTOS!

A támogatási kérelmet a falugazdász irodában elektronikus formában is fel kell tölteni. Itt ez kinyomtatásra kerül és az aláírást követően vagy a falugazdászokon keresztül vagy pedig postai úton kell eljuttatni a Hajdú-Bihar Megyei MVH-hoz.

- 2007. május 15-én befejeződött a területalapú támogatások kérelemcsomagjainak és az agrár-környezetgazdálkodási támogatás kifizetési kérelmeinek beadása. Balmazújvárosból 982 db területalapú támogatás érkezett be a megyei MVH-hoz. Ebből 75 termelő agrár-környezetgazdálkodási kifizetési kérelmet is nyújtott be. A Falugazdász Irodán keresztül 943 gazdálkodó adta be igénylését,a többiek postai úton juttatták el kérelmüket. Az előző évektől eltérően idén a 200ha-nál nagyobb területen gazdálkodók elektronikus úton nyújtották be a kérelmüket a Falugazdász Irodában lévő kérelemkitöltő szoftver segítségével.

*Kányási Mihály, Szanka István
falugazdászok*

VÁROSSZÉPÍTŐK

Balmazújváros városképének jellegzetes vonásai a múlt század hetvenes-nyolcvanas éveiben kezdtek kialakulni. A Hazafias Népfrent községi bizottsága ekkortájt mozgatta a társadalmi erőket településünk szépítésére. A rendszer-váltást követő években gyors ütemben szépült a város. Kellemes, változatos az utcák képe. Nőtt a zöldterület, mely alkotó eleme a város egészének, környezetünknek. Bármelyik utcán vannak szép házak, virágos előkertek, a házak előtt a járdát, az árkot szegélyező fák, díszcserjékből alakított sövények, virágágyak, melyeket a házak gazdái ültettek, gondoznak és védenek. Újvárosból elszármazó kedves ismerősöm sok év távollét után járt szülőfalujában. Hozzánk jövet megállt a Kossuth téren, az Illyés Gyula utcánál, a Rózsa közben és a Csokonai utcán. Elragadtatással beszélt az ott látottakról. Elmondta neki, hogy a város többi utcáját is gondozzák, szépítik az ott

lakók. Postáné Kecskés Ilona, az 5. sz. választókerület 1998-ban megválasztott önkormányzati képviselője, jelenlegi alpolgármester az ezredfordulón kezdeményezte a Bethlen utca és Csokonai utca közötti tér, a hajdani Nagycsűr parkosítását, s ott játszótér kialakítását. A fák, cserjéket, a játékokat az önkormányzat adta, a park tervét Szabó Sándor, a volt Lenin Tsz erdésze készítette. Közel félszázan vettek részt a parkosításban. A városgazdálkodás által foglalkoztatott köz munkások eleinte rendszeresen vágták a gyepszőnyeg, alakították a teret átszélő járda mellett a sövényt. Sajnos az idén ez a munka elmaradt. Ám a járdákat szegélyező sövényt két lelkes önkéntes, Kiss Sándor vállalkozó és Kordás Sándor könyvkötő, nyomdász, a Föld Napján nyesegette, a fölösleges hajtásokat eltávolította, metszette. Hiszem, hogy nemes tettüket sokan fogják követni.

Király István

Lengyelországban jártam

Két évvel ezelőtt, óvodánk, a Napsugár Óvoda névadó ünnepségén vendégül láthattuk városunk jóvoltából Łańcut város delegációját, közöttük Anna Nycz óvoda vezetőt. Azóta a lengyel óvoda és a Napsugár Óvoda testvérvárosi kapcsolatot ápol. Gyakori levélváltással tartjuk a kapcsolatot, ily módon oszthatjuk meg egymással óvodánk jó gyakorlatait, segítve ezzel egymás munkáját. Ebben nagy szerepe van Hüséné Barcikowska Ewa tolmácsnak, akinek ezúton is köszönetet mondok.

Nemrég Balmazújváros testvérvárosában a lengyelországi Łańcut városban tölthettem el néhány élményekkel teli napot a balmazújvárosi delegáció egyik tagjaként. Nagy izgalom előzte meg az utazást mind a magam, mind pedig a munkatársaim, illetve a gyerekek részéről. Számtalan ajándékot készítettünk a lengyel kis barátaink számára.

A delegáció első hivatalos programjaként a testvérovodába látogatott. Kedves, vendégszerető óvónők és városuk polgármestere fogadott bennünket a gyerekmunkákkal díszített óvoda épületében. A lengyel óvodások táncos műsorok során országokon át „eltáncoltak” egészen Magyarországra. Ha már „ideértek” egy magyar népi játékot játszottam velük, így adva át egy szeletét a magyar népi hagyományoknak.

A gyerekekkel és Annával, a vezetővel megerősítettük szándékunkat a további együttműködésről, s a lengyel óvoda is felvette a Napsugár nevet.

Ezt követően delegációnk részt vett a városi uszoda,- és rekreációs központ avatóján. Az ünnepségen városunk polgármestere Dr.Tiba István is beszédet mondott, melyben hangsúlyozta, hogy ez a városi sportlétesítmény jelentős szerepet tölt be a felnövekvő nemzedék egészséges életmódra nevelése, és a lakók illetve az ide látogatók egészségmegőrzésének szempontjából.

Hivatalos programunk másnapján hagyományos Isten tiszteleten voltunk, majd nagy katonai parádával vonultunk a 10.sz. lengyel hadtestben szolgáló és Łańcut városában állomásozó katonák emlékművéhez.

Végezetül engedjék meg, hogy személyes tapasztalatommal is gazdagítsam Önöket. Łańcut város több százéves hagyománnyal rendelkező kisváros. Lakosainak száma 18.000 fő körüli. Tiszta, rendezett, környezet fogadja az idelátogatókat. Vendégfogadásra berendezkedett lakói rendkívül barátságosak.

A város nagy büszkesége az évszázadokon át a Potoczky család tulajdonában lévő Kastély, mely felbecsülhetetlen értékét ma is féltve őrzik a város lakói.

Ott tartózkodásunk ideje alatt bárhol jártunk egy fontos és megfontolandó érzés vált bennem benyomásból megállapítássá: a lengyel nép nemzeti hagyományát, kultúráját, értékét fontosnak tartja és ápolja. Ezáltal igen összetartóak, - talán ez viszi őket előre.

Vezendi Andrásné tagóvoda vezető - Napsugár Óvoda

A KÖZPONTI ÁLTALÁNOS ISKOLA

Intézményünk tanárai minden évben nagyon sok területi és országos versenyre benevezik tanulóikat, hogy összemérjék azok tudását az ország különböző területein élő és tanuló többi kisdíákéval. Így történt ez a 2006/2007-es tanévben is. A legtöbb versenynek az utolsó fordulójára, eredményhirdetésére áprilisban, illetve májusban került sor. Búcszó vagyunk iskolánk tanulóira és tanáira egyaránt.

EREDMÉNYEINK:**ELTÉRŐ TANTERVŰ TAGOZAT**

6. és 7. o. tanulóink a **XXXII. országos Komplex Tanulmányi Verseny** megyei döntőjén vettek részt Debrecenben. A versenyző 11 csapat közül III. helyezést értünk el. *A bronzérmes csapat tagjai:* Csicsódi Richárd, Pál Gergely, Pinczés Zoltán 7. o. és Drága Tibor 6. o. tanuló.

Alsó tanulóink a Hosszúpályiban megrendezett megyei „**Kapkod a lábad!**” **sorversenyen** érték el szintén III. helyezést. *A sikeres csapat tagjai:* Drága Nikolett, Nagy Ibolya, Nagy Erzsébet, Jónás Szabina, Drága Géza, Rácz Lajos, Drága László, Rácz Miklós, Szatmári Róza, Rácz Sándor.

ALSÓ TAGOZAT

A Herman Ottó Országos Természetismereti Verseny döntőjébe jutott iskolánk 5 tanulója: Fazekas Ferenc 4.a, Gál Miklós 4.a, Juhász Péter 4. a, Szerencsi László 4.a, Rácz László 4.c

Xantus János Természetismereti Levelező Verseny helyezettjei:

II. helyezett: Fazekas Ferenc és Juhász Péter,
IX. helyezett: Gál Miklós,
XII. helyezett: Szerencsi László,
XVIII. helyezett: Pál Márk János

FELSŐ TAGOZAT**Angol nyelvi verseny:**

Az iskolánkban megrendezett angol nyelvi versenyen összesen hét csapat vett részt az egyeki és a balmazújvárosi általános iskolákból.

I. helyezett: Bekker Dávid, Juhász Imre, Juhász Orsolya, Lisztig Evelin
Felkészítő tanár: Postáné Szabó Katalin, Fábrik Gyula
Központi Általános Iskola

II. helyezett: Kalmár Zoltán Általános Iskola
III. helyezett: Egyek - Általános Iskola

A London Bridge országos versenyen 140 induló tanuló között III. helyezett lett Juhász Orsolya 5. osztályos tanuló.

Tanára: Postáné Szabó Katalin. Felkészítője: Fábrik Gyula.

Német nyelvi verseny:

A Központi Általános Iskola Dózsa György úti épületében megrendezésre került versenyen, nemcsak balmazújvárosi, hanem tiszacsegei és hortobágyi általános iskolák is képviselték magukat. Összesen 76 gyerek mérte össze a tudását. Az eredmények korszakonként a következők:

5. osztály I. helyezett: Bocskai István Általános Iskola

6. osztály I. helyezett: Központi Általános Iskola
Juhász Klára, Kerekes Dóra, Kányási Dávid, Tóth László
Felkészítő tanár: Karácsonyi Éva
II. helyezett: Hortobágy, Általános Iskola

7. osztály I. helyezett: Központi Általános Iskola
Szilágyi Anna, Kántor Richárd, Schönpenger Edit, Jenes Mária
Felkészítő tanár: Debreczeniné Koroknai Erika
II. helyezett: Kalmár Zoltán Általános Iskola

8. osztály I. helyezett: Központi Általános Iskola
Bordás Ágnes, Szabó Zsuzsa, Felhősi László, Tóth Balázs
Felkészítő tanár: Katona Mária
II. helyezett: Kalmár Zoltán Általános Iskola

Megyei Katasztrófavédelmi Verseny

II. helyezés: Tar Gábor 7. d, Győri Bence 7. d,
Pál Gergő 7. c, Rohács Norbert 7. d
Felkészítő tanár: Posta Andrea Zsuzsa

3-4. osztály mese kategória

- Berez Gábor** Bocskai István Általános Iskola
Felkészítő tanára: Baji-Gál Ferencné
- Borkó Petra** Központi Általános Iskola
Felkészítő tanára: Bereczkiné Szabó Anikó
- Dankó József** Bocskai István Általános Iskola
Felkészítő tanára: Baji-Gál Ferencné
- Varga András** Központi Általános Iskola
Felkészítő tanára: Bereczkiné Szabó Anikó
- Tar Éva** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Dr. Szabó Jánosné

5-6. osztály vers kategória

- Balogh Tibor** Bocskai István Általános Iskola
Felkészítő tanára: Kovácsné Nagy Róza
- Nevelős Márton** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Borzáné Szarvas Ibolya
- Róth Márta** Bocskai István Általános Iskola
Felkészítő tanára: Hegedűsné Nagy Marianna

5-6. osztály próza kategória

- Balogh Tibor** Bocskai István Általános Iskola
Felkészítő tanára: Kovácsné Nagy Róza
- Vadász Anita** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Radócné Bálint Ildikó
- Tóth Dávid** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Radócné Bálint Ildikó
- Tar Anita** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Radócné Bálint Ildikó
- Róth Márta** Bocskai István Általános Iskola
Felkészítő tanára: Hegedűsné Nagy Marianna

7-8. osztály vers kategória

- Gál István Róbert** Bocskai István Általános Iskola
Felkészítő tanára: Kunkli Ferencné
- Győri Bence** Központi Általános Iskola
Felkészítő tanára: Hódorné Leiter Margit
- Tasnádi János** Központi Általános Iskola
Felkészítő tanára: Hódorné Leiter Margit
- Kis Róbert** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Radócné Bálint Ildikó

7-8. osztály próza kategória

- Tar Mónika** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Borzáné Szarvas Ibolya
 - Karácsony Anett** Bocskai István Általános Iskola
Felkészítő tanára: Kovácsné Nagy Róza
- Minden gyereknek és felkészítő tanárainknak sok sikert kívánunk.

Városi „Víz világnapja” rajzverseny díjazottjai (alsó-felső tagozat eredményei):

Bakó Dávid 4. c, Hartman Vivien 4. d, Hüse Friderika 4. c, Koroknai Zsuzsa 4. d, Nagy Evelin 4. c, Kulcsár Adrienn 5. a, Győri Bence 7. d.

„Szent György Havi Néprajzi Vetélkedő” (kistérségi)

I. helyezett: Bérés Zsuzsa, Tóth Bernadett,
Kerekes Dóra
II. helyezett: Sós László, Csepregi Judit, Juhász Klára
Felkészítő tanár: Szászné Veres Julianna

Az én Klíma festményem c. pályázat a Bakcsó Alapítvány hirdette

I. helyezett: Tóth Bernadett

II. helyezett: Csepregi Judit

Felkészítő tanár: Szászné Veres Julianna

Iskolánk Dózsa György úti épületében került megrendezésre a természettudományi munkaközösség szervezésében a már hagyományá váló

Természettudományi komplex vetélkedő.

A versenyen Egyek és Balmazújváros általános iskoláiból 6 csoport mérte össze tudását.

I. helyezett: Molnár Gábor, Lisztig Evelin, Tóth Kitti, Posta Krisztián (Központi Általános Iskola)
II. helyezett: Bekker Dávid, Tar Gábor, Bérés Zsuzsa, Tóth Hedvig (Központi Általános Iskola)

III. helyezett: Berettyán Nándor, Berényi Dániel, Tar Sándor, Varga Márta (Kalmár Zoltán Általános Iskola)

A sok-sok verseny után a következő napokban zajlanak az iskolai osztálykirándulások. Egy kicsit pihennek, kikapcsolódnak a gyerekek, hogy a tanév végéig újult erővel tudják folytatni a tanulást.

A Központi Általános Iskola nyolcadik osztályosainak ballagási ünnepsége 2007. június 16-án, iskolánk Dózsa György út 17-23. sz. alatti épületében kerül megrendezésre, melyre szeretettel várjuk ballagó nyolcadikosaink hozzátartozóit.

Bonczásné Egri Gabriella

NÁLUNK TÖRTÉNT

8, 24, 36, 76 - ezek a számok jellemezték az április 27-én a Kalmár Zoltán Általános Iskola Móricz Zsigmond úti épületében megrendezett területi szintű vers-és prózamondó versenyt. A szép tavaszi délutánon 8 helyszínen 24 zsűritag előtt 36 lelkes pedagógus által felkészített 76 tehetséges gyerek mérte össze tudását és mérközött meg a valóban nehéz feladatot vállaló zsűrik előtt. A szülők, nagyszülők, egyéb szurkolók számát nem tudtuk felmérni az iskolánk zsibongójában.

A versenyhez a hangulatot a 7.b osztályos lányok népdalcsokra teremtette meg, őket Kun Katalin tanárnő készítette fel. József Attilára és a Költészet Napjára Csehné Fodor Erzsébet igazgatónő szavai emlékeztettek.

A jó hangulatban lezajlott verseny eredményei:

1-2. osztály vers kategória

- Kovács Milán** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Koroknai Istvánné
- Veres Zsófia** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Lénártné Komjáthy Judit
- Nagy Dóra** Központi Általános Iskola
Felkészítő tanára: Burainé Sípós Éva

1-2. osztály mese kategória

- Tóth Evelin** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Lénártné Komjáthy Judit
- Balogh Márk** Bocskai István Általános Iskola
Felkészítő tanára: Gavallér Jánosné
- Pokrócz Tamás** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Zavaczkó Ferencné
- Kocsis Krisztián** Bocskai István Általános Iskola
Felkészítő tanára: Gavallér Jánosné

3-4. osztály vers kategória

- Varga Lili** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Luginé Gonda Mária
- Berez Gábor** Bocskai István Általános Iskola
Felkészítő tanára: Baji-Gál Ferencné
- Molnár Zsanett** Központi Általános Iskola
Felkészítő tanára: Bereczkiné Szabó Anikó
- Kovács Kíra** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Nagy Imréné
- Lisztig Krisztián** Kalmár Zoltán Általános Iskola
Felkészítő tanára: Kunkliné Katona Marianna

HANG - VERSENY

Valóban a hangok versenyére került sor 2007. május 11-én a művészeti iskolában. 39 tanuló mérte össze tudását négy korcsoportban, 12 különféle hangszeren. A verseny komolyságát tükrözi a szakmai zsűri, akik véleményt formáltak a gyerekek által előadott produkciókról.

A zsűri elnöke Bérés Károly volt, aki a ceglédi zeneiskola nyugalmazott igazgatója, országos híru oktatásügyi szakértő. A zsűri tagjai voltak: Richter Edit a Debreceni Egyetem Zeneművészeti Karának tanára, Kubinyi Edit és Törőné Tóth Márta a debreceni Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakközépiskola tanárai és Kaszanyitzky András a debreceni Simonffy Emil Zeneiskola tanára. Minden tanuló két-két művet adott elő, melynek a versenykiírás szerint különböző karakterűeknek kellett lenni. A zsűrinek szerencsére nagyon nehéz dolga volt, amit az eredmények alátámasztanak:

I. korcsoport

- | | | |
|-------------------|----------|-----------------------|
| 1. Koroknai Inez | furulya | Tanára: Hernádi János |
| 1. Tóth Magdolna | gordonka | Zsákai László |
| 2. Bereczki Ágnes | fuvola | Tóthné Silye Magdolna |
| 3. Kovács Kíra | trombita | Takács Erika |

II. korcsoport

- | | | |
|-----------------|-------------|--------------|
| 1. Juhász Péter | kürt | Bekker Gyula |
| 2. Gál Miklós | tenorkürt | Nagy Sándor |
| 3. Szarvas Dóra | ütőhangszer | Sós Tibor |

III. korcsoport

- | | | |
|-------------------|-------------|-----------------------|
| 1. Székér Attila | ütőhangszer | Sós Tibor |
| 2. Csenteri Gergő | kürt | Bekker Gyula |
| 2. Tóth Rebeka | fuvola | Tóthné Silye Magdolna |
| 3. Kis Róbert | kürt | Zsupos Gábor |

IV. Korcsoport

- | | | |
|--------------------|-------------|----------------------|
| 1. Blága Dávid | ütőhangszer | Sós Tibor |
| 2. Szilágyi Cintia | fuvola | Bekkerné Mudri Beáta |
| 3. Tóth Balázs | kürt | Bekker Gyula |
| 3. Tar Hedvig | fuvola | Bekkerné Mudri Beáta |

A verseny kiemelt első helyezettje maximális pontszámmal Papp Bernadett fuvola szakos tanuló lett, aki a verseny vándorserlegét vihette haza, tanára Bekkerné Mudri Beáta.

Nagy Sándor

CIGÁNY VERS- ÉS PRÓZAMONDÓ VERSENY

Harmadik alkalommal került megrendezésre Balmazújvárosban, 2007. április 13-án a megyei cigány vers- és prózamondó verseny. A helyszínt a Veres Péter Általános Művelődési Központ és Alapfokú Művészeti Iskola biztosította. A korábbi évekhez hasonlóan a megye több települése is képviseltette magát, többek között Tiszacsege, Hajdúszovát, Polgár, Pocsaj, Bagamér, Hosszúpályi, Vámospercs és természetesen a házigazda, Balmazújváros. A versenyzők korszerinti összetétele óvodától az általános iskola nyolcadikos korosztályáig terjedt. A versenyt Dr. Tiba István polgármester nyitotta meg, aki József Attila gondolatait idézve méltatta a rendezvény jelentőségét. Tuza Tibor, a Hajdú-Bihar Megyei Pedagógiai Intézet munkatársa, mint a verseny főrendezője, gondoskodott annak minden igényt kielégítő lebonyolításáról. A zsűriben olyan neves személyek képviseltették magukat, mint Raduly István, az Oktatási és Kulturális Minisztérium vezető főtanácsosa, valamint Tóth Máté Miklós író, költő, műfordító, színész. A versenyzők mindegyike (apróktól a nagyokig) hibátlan szövegtudásról tett tanúbizonyságot. A felkészítő pedagógusok szaktudását és igényes munkáját dicsérték a kiválasztott művek és az azt előadó gyerekek.

A zsűri döntése alapján a következő eredmények születtek:

Óvoda

I. helyezett: Csobán Lili Panna, Váradi Regina, Kovács Bence, Nyújtó Imre
II. sz. Óvodaigazgatóság, Balmazújváros

II. helyezett: Rácz Lili Katinka, Balogh Erika,
I. sz. Óvodaigazgatóság, Balmazújváros

III. helyezett: Rácz Róbert
II. sz. Óvodaigazgatóság, Balmazújváros

Általános iskola alsó tagozat

I. helyezett: Lakatos Kitti 1.o., Hosszúpályi
II. helyezett: Galambos Bernadett 4.o., Hosszúpályi
Nagy Klarissza 3.o., Balmazújváros
III. helyezett: Simon Roland 2.o., Pocsaj
Vadász Beáta 4.o.,
Bocskai István Ált. Iskola, Balmazújváros

Általános iskola felső tagozat

I. helyezett: Tar Mónika 8.o.,
Kalmár Zoltán Ált. Iskola, Balmazújváros
II. helyezett: Balogh Tibor 5.o.,
Bocskai István Ált. Iskola, Balmazújváros,
Vadász Anita 8.o., Tiszacsege
III. helyezett: Lakatos Diána 5.o., Pocsaj
Vadász Anita 5.o.,
Kalmár Zoltán Ált. Iskola, Balmazújváros

Különdíjat kapott:

Budai Boglárka 1.o., Tiszacsege
Nagy Elvira 2.o., Hajdúszovát

Köszönet illeti a Cigány Kisebbségi Önkormányzatot, akik a nap folyamán nemcsak jelenlétükkel, hanem támogatásukkal is hozzájárultak a rendezvény sikeréhez. Ők gondoskodtak a versenyző gyermekek és az őket kísérő felnőttek megvendégeléséről. A Kistérségi Hátrányos Helyzetűekért Egyesület nevében Drága Artúr valamennyi felkészítő pedagógus munkájának elismerésül egy-egy szál virágot adott át, és az első helyezést elért gyermekek felkészítő tanárait egy-egy képpel ajándékozta meg. Külön köszönet illeti Dr. Tiba István polgármester urat és Dr. Cs. Tóth Jánost, a Móra Kiadó vezérigazgatóját, akik anyagi támogatásukkal segítettek, hogy a versenyző gyermekek mindegyike egy-egy könyvjutalommal térhessen haza.

Szabó Lászlóné, a zsűri tagja

HÍRES NEVES FÖLDINK: VERES PÉTER

A lillafüredi és a szárszói konferencia

A világháború előtti években a kormány kultúrával foglalkozó emberei elkezdtek az irodalmat is komolyan venni. Felismerték, hogy nemcsak Tormay Cecil, Pekár Gyula, Herczeg Ferenc számít nagy íróknak, hanem olyan író nagyságok is vannak, mint Móricz Zsigmond, Szabó Dezső, Kosztolányi Dezső, Babits Mihály. Kezdték felfigyelni Németh Lászlóra, Kodolányi Jánosra, Erdélyi József, Ilyés Gyulára, Szabó Lőrincire és Veres Péterre is, kiket már ismert az értelmiség, a középosztály színe-java. Az ország már hadiállapotban volt, amikor 1942. november végén Kállay Miklós miniszterelnök és Szombathelyi Ferenc vezérkari főnök Lillafüredre hívták a magyar íróársadalom legjobbait. A Palota Szállóban tartott többnapos tanácskozáson ott volt Veres Péter is. Felszólalása szó szerinti szövegét az 1969-ben megjelent „Őszi változatok” című könyve tartalmazza. Beszélt az írók feladatáról. Elmondta, hogy neki mindennél fontosabb, hogy a parasztságnak, - melyhez egyéni sorsa, ízlése, emberi és írói becsülete köti, - kenyere, földje, szabadsága, és egészsége legyen. „Meg vagyok győződve, hogy ha a parasztságot szolgálom, benne az örök magyarságot szolgálom. Így nálam a szociális alaphang és a nemzeti kötelesség között nincs ellentét.” - hangzott el önvallomása.

A református diákok Soli Deo Gloria Szövetsége Balatonszárszón főleg értelmiségi fiataloknak tábort létesített. A háborús években nyaranta a Szövetség Kabay Márton köre itt szervezett konferenciát. 1941 nyarán itt tartott előadást Veres Péter „Mit tesz, helyesebben mit tehet az ember, ha magyar” címmel. Beszéde korszaknyitónak is tekinthető. „Nincsenek örökké tartó állapotok. A túlzott, egészségtelenül felfokozott szólalomokra és lelki injekciókra épült hatalmak holtbiztosan meggyengülnek, vagy összeomlanak. A valóságos magyar erőnek, a tízmillió magyarok Közép-Európában éppúgy megvan a maga helye, mint a

többi kis népnek.” - mondta. 1942 nyarán is részt vett a Szárszón rendezett tanácskozáson. Ekkor „A parasztság különböző szellemi áramlatok hatásában” című előadása hangzott el.

A legemlékezetesebb és a legnagyobb hatást kiváltó konferencia 1943. augusztus 23 -29 között volt. A Soli Deo Gloriának és Püski Sándornak, a Magyar Élet kiadó kiadójának felhívására mintegy 600-an vettek részt. Kétségkívül a népi írók jelenléte vonzotta ide az embereket. Veres Péter szinte minden elhangzott előadáshoz hozzászólt. A konferencia záró előadását ő tartotta. A megmaradás törvényét állította első helyre. Bölcsességével, tisztá jövőbelátásával jelezte, hogy a magyar nép meg fogja valósítani azt a szociális átalakulást, mellyel megteremti szebb és jobb életét. Beszélt az írók és az értelmiség feladatáról. Hozzájuk szóltak befejező gondolatai: „Szolgálják a népet minden előzetes feltétel nélkül. Ne nézzék milyen párti, milyen vallású, hanem adjanak át neki annyi tudást és emberséget, amennyit át tudnak venni. A nagy egészben semmi sem vész el, így az ő munkájuk sem tűnik el nyomtalanul. Különb emberek, parasztok és munkások nevelődnek közöttünk.

A világtörténelem nagy erőivel szemben úgysem fordulhatunk, mert akkor megsemmisülhetnénk. Azt kell tennünk, amit minden életrevaló nép tett a történelem folyamán: alkalmazkodni, hogy megmaradhassunk. Ez minden más eszmei vagy világnézeti igazság előtt áll: megmaradni. Ahogy lehet. S hogy lehet? Úgy, ahogy a nép nagy többsége hiszi, hogy lehet. Mert a hit nagy erő a történelemben, talán a legelső erő.”

Veres Péter ezeken a konferenciákon is bizonyította, hogy elsődlegesen az örök emberi értékekhez, köztük az egyik legfontosabbhoz, népéhez és hazájához hűséges.

Király István

“SOK VAN MI CSODÁLATOS...”

Szophoklésztől vett idézet jegyében nyílt meg a Lengyel Menyhért Városi Könyvtárban május 11-én a Kalmár Zoltán Általános Iskola rajzsakköröseinek összegző kiállítása. A kiállítást - mely már a 11-dik - a sakkör vezetője, Tar Erzsébet rajztanárnő nyitotta meg.

Bevezetésként felidézte pedagógusi pályájának alakulását, hogyan lett a képzés nélküli pedagógusból jó értelemben vett „megszállott, igényes” rajzos. Sok szeretettel emlékezett vissza azokra, akiknek sokat köszönhet: Török Anikó festőművészre, főiskolai tanárára, Kalmár Zoltánra, volt iskolaigazgatójára, a „jó apára”, Erdei József, Végh Istvánra, Király Istvánra, Csehné Fodor Erzsébetre, akik szintén, mint iskolaigazgatók, valamennyien támogatták szakmai munkáját, elképzeléseit. Majd magára vállalva a tárlatvezetést is, szuggesztíven mesélt a gyerekek által létrehozott képekről, alkotásokról, érzékeltetve azt a sok-sok „kínlódást” is, ami egy mű megszületése során az emberben munkál, hogy minden - az utolsó ecsetvonás is - a helyén van-e?

A megnyitó után arra kértem Tar Erzsébet rajztanárnőt, hogy most már egy kicsit bővebben is beszéljen a sakkör indulásáról, saját pályafutásáról, arról, hogy milyen eredményeket értek el?

1979-ben, a tanítóképző elvégzése után - ahol egyébként rajz speciálkollégiumot is végeztem - a darusi iskolában kezdtem a rajzsakköri munkát. Mivel első tagozatban tanítottam akkor, annak a korosztálynak a gyerekeit pályáztattam megyei, országos és nemzetközi versenyeken. Voltak szép eredményeink, helyezéseink. Érthető tehát, hogy mikor 1986-ban átkerültem a bánlakai iskolába a megüresedett rajztanári állásra, ott is folytatni szerettem volna a sakköri tevékenységet. Hálás vagyok érte, hogy mindegyik igazgatóm örömmel támogatta ezt az igényemet.

A sakkörnek bárki tagja lehet, akinek jó formaérzéke, kézügyessége és fantáziája van. A képességei mellett az is nagyon fontos, mondhatnám, elengedhetetlen, hogy kitartó legyen az igényes munkavégzésben. Kreatív alkat legyen. Nincs semmiféle felvételiztetés, de ötödik osztályban, ahogy egyre jobban megismerem őket az órai munkában, én szoktam javaslatot tenni nekik. Sajnos nem mindenki, pontosabban egyre kevesebben élnek az ingyenes lehetőséggel. Mivel egyre jobban dül a pénzes különórak divatja, meg aztán ennek a tantárgynak sajnos kevés becsülete van mind a szülők, mind a gyerekek körében, nem igen tolonganak.

Az az igazság, hogy túl nagy a csábítás a televízió, számítógép irányából, amit válogatatlanul, kritika nélkül használnak, és hagyják mosatni az agyukat az igénytelenséggel. Ennek pedig iszonyatos veszélye van, mert elrabolja őket az értékes időtöltéstől, pl. az olvasástól, és analfabétákat fabrikál belőlük.

Azt megfigyeltem az évek során, hogy akinek más művészeti területeken, pl. zenében, irodalomban szép eredményei vannak, annak a rajzoláshoz, festéshez is van affinitása.

Több tanuló pályaválasztását befolyásolta a sakköri munka, hisz lett közülük ruhaipari technikus, építész, épületgépész, rajztanár, lakberendező, de van zenetanár, jogász, tanítónő, színinövendék, vagy jelenleg olyan sakközépkiskolába, főiskolára, egyetemre járó, akiknek a sakkörön pallérozott képességeit kell most továbbfejleszteni. Biztos vagyok benne, hogy bármilyen területen dolgoznak is a volt sakköröseim, igénytelen munkát nem adnak ki a kezükből.

Remélem, hogy az eddigi eredményeink alapján méltó tudok lenni két kiváló rajztanáromhoz, Horváth Imréné Juci nénihez és Török Anikóhoz, akiket példaképemnek tekintek. Szeretnék jó rajztanár lenni, és abban segíteni a gyerekeknek, hogy az ocsút mindig tudják elválasztani a tiszta búzától. Remélem továbbá, hogy ezek az értékek, képek, munkák beépülnek az alkotók és a gyönyörködők szívébe.

Folytatás a 6. oldalon



Azon kívül, hogy a Kalmár Zoltán Általános Iskolában a gyerekekkel együtt megteremtettünk egy ISKOLAGALÉRIÁT, amelynek állományát folyamatosan bővítjük, néhány fontosabb kiállítást szeretnék kiemelni, valamint az elért helyezéseket.

Kiállításaink:

1992. A Szeretet színei és hangjai (Megnyitotta: Király István nyugalmazott iskolaigazgató), Veres Péter Általános Művelődési Központ és Alapfokú Művészeti Iskola,

1995.: „... szívnek és tavasznak nyílni kék!” (Megnyitotta: Tar Erzsébet rajztanár), Veres Péter Általános Művelődési Központ és Alapfokú Művészeti Iskola

2000. Kiállítás a Kalmár Zoltán Általános Iskola jelenlegi és volt diákjainak munkájából (Megnyitotta: Tar Erzsébet), VPÁMK

„A szépség dicsérete” (Megnyitotta: Végh Istváné), Városi Könyvtár

2005. „Játszani is enged...” (Megnyitotta: Radóczné Bálint Ildikó), Lengyel Menyhért Városi Könyvtár

„Sok van, mi csodálatos...” (Megnyitotta: Tar Erzsébet), LMVK.

Rajzosaink eredményei (válogatva):

2003. „En és a számítógép” Nemzetközi rajzpályázat Neumann János születésének

100. évfordulójára, Debrecen, Technika Háza (Szabó Viktor I. díj)

2004. A budapesti Szépművészeti Múzeum levelezőpályázata általános iskolák és középiskolák 5-6., ill. 7-9. évfolyamai számára. „Achilleus pajzsa” országos pályázat 7 hónapon keresztül, 4 elméleti forduló + a pajzs elkészítése volt a feladat. Célja a gyerekeket játékos formában bevezetni az antik kultúra világába.

Kacsádi Nóra, Hegedűs Tamara, Kiss Ildikó, Novák Nikolett, Novák János 7. b., Pajzs I. helyezés. Összetettben (elmélet + gyakorlat): IV. helyezés.

2005: A budapesti Szépművészeti Múzeum országos levelezőpályázatán, mely „Az ismeretlen Egyiptom” címet kapta, a gyakorlati részben domborművet kellett készíteni. Az 5-6. évfolyamosok kategóriájában elméletben II. helyezettek lettünk. A csapat tagjai: Eszenyi Dóra, Harangi Orsolya, Tar Enikő és Varga Anita 6. b. osztályosok.

2006: A budapesti Szépművészeti Múzeum országos levelezőpályázatán a „Pénélopé vászna” című megmérettetésen két csapatunk vett részt. Ennek a pályázatnak a gyakorlati része egy görög férfi vagy női ruha elkészítése volt kiegészítővel.

Oklevéllel minősítették: Eszenyi Dóra, Harangi Orsolya, Tar Enikő, Takács Vivien és Varga Anita 7. B. osztályos tanulóinkat.

Az 5-6. évfolyamon összetett I. helyezett lett Béres Noémi és Veres László 6. c. osztályos diákunk.

Sajnos helyhiány miatt csak nagyon vázlatosan tudtuk az elért eredményeket bemutatni, ill. felsorolni (Szerkesztőség)

Gratulálok az elért eredményekhez, további sikereket kívánok a tanárnőnek és tanítványainak egyaránt. Kívánom, hogy még hosszú-hosszú ideig legyen lehetősége arra, hogy az érdeklődő gyerekeket megismertesse a rajzolás, a festéssel és egyéb technikákkal. Sok-sok olyan alkotás születne, melyek által képesek leszünk egy kicsit más szemmel nézni a világot. A művészeti alkotások nemcsak érzelmeinkre, értelmünkre is hatással vannak, ezáltal mi magunk is többek leszünk. A látottak beépülnek személyiségünkbe, s alkalmassá tesznek bennünket arra is, hogy közelebb kerüljünk embertársainkhoz, odafigyelve ezúton is egymásra.

Fótos Imréné

“ÁLDJON MEG TÉGED AZ ÚR, ÉS ŐRÍZZEN MEG TÉGED!

RAGYOGTASSA RÁD ORCÁJÁT AZ ÚR, ÉS KÖNYÖRÜLJÖN TERAJTAD!

FORDÍTSA FELÉD ORCÁJÁT AZ ÚR, ÉS ADJON NEKED BÉKESSÉGET!”

/4.Mózes;6:24-26/

PÜNKÖSD ÜNNEPÉN

Pünkösödöt húsvét után 50, áldozócsütörtök után 10 nappal ünnepeljük. Lukács, a történetíró az első pünkösöd történetét így írta meg: "Amikor a pünkösöd napja eljött, mindannyian együtt voltak ugyanazon a helyen. Akkor nagy hirtelenséggel az égből mintegy sebesen zúgó szélnek zendülése támadt és eltöltötte az egész házat, ahol ültek. Ekkor megteltek mindnyájan Szentlélekkel és különféle nyelveken kezdtek szólni, amint a Lélek adta nekik. Lakozott ott Jeruzsálemben sok zsidó és az ég alatt mindenféle nemzetből való istenfélő férfiú. És mindnyájan megdöbbenek és tanácstalanok voltak és azt mondták egymás közt: Ugyan mi lehet ez? Előállott Péter apostol a tizenegy élén, és felemelte hangját és így beszélt hozzájuk: Zsidó férfiak és ti mindnyájan, akik Jeruzsálemben laktok, hallgassátok meg az én beszédemet és vegyétek tudomásul, hogy nem részegek ezek, amint gondoljátok, hanem ez az, amit megjövendölt Joel próféta: Az utolsó napokban kitöltök lelkemből mindenkire és csodákat teszek fenn az égen és jeleket lenn a földön. És lesz, hogy mindenki üdvözül, aki az Úr nevét segítségül hívja. Tudja meg hát Izrael egész háza teljes bizonyossággal, hogy Úrrá és Krisztussá tette őt az Isten, azt a Jézust, akit ti megfeszítettetek. Sok más beszéddel is tanúbizonyságot tett és így intette őket: Mentsétek ki magatokat ez elvetemült nemzedékből. Mindazok megkeresztelkedtek, akik örömmel vették az ő beszédét; és hozzájuk csatlakozott azon a napon mintegy háromezer lélek. /Ap.csel. 2:1-4 6/ Az egyházi ünnepkörök - karácsonyi ünnepkör, húsvéti ünnepkör, pünkösdi ünnepkör. A pünkösöd mintegy összefoglalja az üdvtörténet ünnepeit: 1. az Atya elküldte Fiát a világra (karácsonyi ünnepkör); 2. a Fiú elvégezte a váltáság művét (húsvéti ünnepkör); 3. a Szentlélek eljött a tanítványokra, és irányítja az egyház életét (pünkösdi ünnepkör). A pünkösdi ünnepkörben 24-28 vasárnap van, a szerint, hogy a húsvét időpontja korábban vagy később van. A pünkösöd legfontosabb "szereplője" a Szentlélek. A Szentlélek a Szentháromság harmadik személye, az Atyának és Fiúnak Lelke. Jézus így mondta: "Az a vigasztaló pedig, a Szentlélek, akit az én nevemben küld az Atya, az mindenre megtanít majd titeket, és ezetekbe juttatja mindazt, amit én mondtam nektek." A Szentháromság szó nincs benne a Bibliában, csak a tény, hogy Isten úgy egy, hogy Atya, Fiú és Szentlélek teljes egységben. Mégpedig egyszerre, egyidejűleg, nem egymásutániságban, vagy elválasztható módon. A pünkösöd az egyház születésnapja. Olvastuk Lukácstól, hogy az első pünkösdön 3000 ember tért meg, és keresztelkedett meg. Ez a Szentlélek munkája volt. Az emberek hallgatták Péter prédikációját, aki Jézusról beszélt. Nagy dolog volt ez! Jézus tanítványai pünkösöd előtt tele voltak félelemmel, tanácstalansággal, bizonytalansággal. Összebújtak, bezárkóztak, és mondjuk ki: senkinek sem volt haszna abból, hogy vannak. Tudjuk az evangéliumokból, hogy feltámadása után negyven napig Jézus még együtt volt tanítványaival, és felkészítette őket a reájuk váró szolgálatra. A negyvenedik napon, miközben beszélt hozzájuk, szemük láttára felemelkedett és egy pillanat alatt eltűnt a szemük elől, egy felhő eltakarta Őt. Ők pedig ottmaradtak megrémülve, vezető és védelmező nélkül. Pünkösöd után ezek az emberek bátran a nyilvánosság elé léptek, és olyan mondanivalóval léptek színre, amit rajtuk kívül senki más nem tudott elmondani, de amire mindenkinek szüksége volt, és ami mindenkin segített. Az emberek hallgatták Péter beszédét, és közben arra a felismerésre jutottak, hogy a bűn nélküli Isten Fiának miattuk kellett meghalnia. Jézus a kereszten az ő bűneikért szenvedte el a halált. De felismerték, hogy van kegyelem is, hogy Isten a bűneinkre teljes bocsánatot adott már akkor, amikor Jézus meghalt. És akinek a szívében ott a bűnbánat és a bocsánatba vetett hit, a Jézusba vetett hit, annak az életébe belép a feltámadott Krisztus. És aki Jézust kapta, az Ő Szentlékét is kapta. "Mit tegyünk most, atyámfiai, férfiak?" - kérdezte a sokaság. Péter így válaszolt: "Térjete meg, ennek a jeleként keresztelkedjete meg valamennyien Jézus Krisztus nevébe, bűneitek bocsánatára, és megkaptjátok a Szentlélek ajándékát." Péter ezzel azt mondta, hogy emberek, van szabadulás, mert van Szabadító. A megkeresztelkedett ember újjászületik Jézusban. Az újjászületés nem érhető el emberi eszközökkel. Az újjászületés nem külső változás, nem is egyetlen azzal, hogy valakinek bibliai ismeretei vannak. Nem következik tehát semmilyen vallásos cselekményből. Az újjászületés az, hogy Isten a bennünk, a bűn miatt meghalt Isteni lelket megeleveníti, feltámasztja. Újra érte az ember Istent, tudja cselekedni akaratát. Újjászületni csak Lélek által lehet. Jövel, Szentlélek Úr Isten, töltsd be szíveinket éppen! - ezt kérjük pünkösöd ünnepén Istenünk.

Áldott pünkösödöt kívánok: Felhősiné Kállai Ilona

KÖNYVBEMUTATÓ



A „Régi magyar családok” hatodik kötete,
Claude André Donadello - Cseh Géza - Pozsonyi József:
A MURASZOMBATI, SZÉCSISZIGETI ÉS
SZAPÁRI SZAPÁRY CSALÁD TÖRTÉNETE

Kellő időzítéssel, az Ünnepi Könyvhétre jelent meg egy újabb, gazdagon illusztrált családtörténet.

Balmazújvárosban készül az utóbbi évtizedek legjelentősebb genealógiai kiadványsorozata. A Semsey család története után megjelent a Kisfaludy, a Jósa, a Szirmay, a Návay és most a Szapáry család története.

A sorozat szerkesztője Pozsonyi József, a köteteket pedig Szarvas Márta szerkeszti a Semsey Andor Múzeumban. Az eddigi feldolgozott és a sorozatban megjelent családok története (sorsa) kisebb-nagyobb mértékben megyénkhez, sőt városunkhoz is kötődik. A Semsey család legnagyobb birtoka Balmazújvárosban volt. A neves költőket is tagjai közt tudó Kisfaludy család egyik tagja az újvárosi Semsey birtok uradalmi intézője volt. A Jósa család egyik leszármazottja a Debrecen melletti Jósa település névadója és, bár a könyvből nem derül ki, de városunkban is éltek e családból. A Szirmay család történetének írója a Hajdú-Bihar megyei Tiszapolgáron (ma Polgár) élt az ötvenes évek elején kitelepítettként. A Szapáry család is több szálon kötődik Hajdú-Bihar megyéhez. Szapáry Gyula, aki 1890 és 1892 között Magyarország miniszterelnöke volt, a Nyírábrányban birtokos Festetics Karolinát vette el feleségül. Ebben a kastélyban születtek Gyula és Paula nevű unokái. A miniszterelnök Szapáry Gyula öt dédunokája, közöttük Szapáry György, aki ez év szeptemberéig a Magyar Nemzeti Bank alelnöke volt, ugyancsak Polgáron volt Paula nagynénjükkal együtt kitelepített, miközben szüleik a második világháború utáni koncepciók perke következtében börtönben ültek. Aki a Déri Múzeum állandó kiállításának képzőművészeti tárlatát nézi, a festmények között felfedezhet egy Borsós József képet, amelyik az egyik Szapáry családtagot ábrázolja.

Az Ünnepi Könyvhét alkalmával június elsején 16 óra 30 perckor a Lengyel Menyhért Városi Könyvtár olvasótermében mutatja be a társszerző a legújabb kötetet és a könyvsorozat korábbi darabjait.

*** IGAZ ÉS NEM MESE ***

Óvodai játszótérek fejlesztéseit az EU- jogharmonizáció követelményeinek megfelelően 2004. február 1. óta rendelet szabályozza. A 78/2003 (XI.27) GKM rendelet kötelezővé teszi az MSZ EN 1176 és 1177 szabványsorozatok alkalmazását és rendezi a felelősség kérdését. Ennek végrehajtását először a 2005. június 30-ig kötelezően előírt szabványossági vizsgálat minősítette. A nem megfelelőnek értékelt játszótéri eszközöknek annak tulajdonosa, illetve üzemeltetője köteles legkésőbb 2008. december 31-ig a rendelet követelményeinek megfelelő állapotúra alakítani. Az I. számú Óvoda Igazgatóság Ságvári úti tagóvodájában ez a fajta játszótéri fejlesztés az ezredforduló táján indult. Egy nagyon szép és sokoldalú mozgásfejlesztést lehetővé tevő „Dani várral”. Az évek során faházzal, apróbb fajtákkal gyarapodtunk. Ezek mellett a 70-es évek vasjátékai is megtalálhatók voltak az udvarunkon és használtuk is őket. Az ellenőrzési jegyzőkönyv ezeknek a fémből készült játékoknak a megszüntetését javasolta, és ez 2006. őszén meg is történt. Helyükre a Városgazdálkodási Kht. által készített 2 db hintaállvány, 1 db csúszdaállvány és 2 db libikóka került. Az ehhez szükséges faanyag árát a 2006-os farsang szülői felajánlásából és az óvodánkra eső színházi bevételünkből fedeztük. 2007. január 2-án lettem a Ságvári úti tagóvoda vezetője. Ettől az időtől kezdve az én feladatomból lett az udvari játékok szabvány szerinti befejezésének megszervezése. Sokszor hallani manapság, hogy az emberek már nem segítőkészek egymással. Mindenki csak a saját dolgaira koncentrál. Jótékonykodni, önzetlenül segíteni teljesen kiment a „divatból”. Ezt az általános véleményt én teljes mértékben cáfolom. Olvassák el a kedves olvasók a történetet és ítéljenek ezek alapján. Mivel a játékok befejezésére nem volt pénzünk, számvetést készítettünk a munkatársaimmal és a szülői munkaközösség tagjaival: hogyan oldjuk meg ezt a feladatot. Arra döntöttünk, hogy a szülők segítségével ismét nyílt, bevétel nélküli farsangot szervezünk. Az ünnepség szervezésében és lebonyolításában a szülők és az óvoda dolgozói is aktívan részt vettek. A szülők önkéntes felajánlásaiból - sütemény, szendvics, kóla, játékok - igen tekintélyes összeg gyűlt össze: 116.000 Ft. Ezért mi a gyerekeinkkel rövid kis műsort adtunk a

tiszteletükre. Ehhez a pénzhez hozzátettük az „Esélyegyenlőség a gyermeknek a gyermekért” Alapítványunk számlájára utalt 1%-os felajánlások ránk eső részét. Ez két év alatt 78.000 Ft, melyhez hozzájött a 2006-os év 13.800 Ft-os maradványa. Így lett 207.800 forintunk, amivel gazdálkodhattunk. *Amire még szükségünk volt:*
4 db EU szabványos hinta és felfogató részei, 1 db EU szabványos csúszda
Ami kellene: árnyékolók, pihenő padok, a régi fajtákkal felújításához ismét pénz.
1 db. szabványos hintaálló ára 14.160 Ft, melyhez hozzátartozik a két szabványos lánc. 1 db csúszda, melynek ára 54.000 Ft.
Az ütészillapító homokágy, amely 50 cm mélységű és a hintánál a lengésnek megfelelően 7 x 11 m terület. A csúszdánál ugyanez a mélység, de csak 3 x 4 méter. Kikötés még, hogy a homokágy folyami homokból készülhet. És itt megállt a „tudomány”. Akárhogyan is számoltunk, ezt a rengeteg pénzt nem tudtuk előteremteni. Ekkor kezdődtek a csodák. Fiaitok és idősebbek, ismerősök és ismeretlenek, rokonok és idegenek az első kérő szóra mozdultak, hogy segítsenek. Akadt ember, aki segített megtalálni azt, aki leszállított 58 m³ homokot. Találtam olyan embert, aki teljesen ingyen „kitűkrözte” a kívánt méretű homokágyat. Volt aki boldogan hordta a homokot, hogy kis időre álljon le a munka. És voltak olyanok, akik reggel 7-től este 7-ig keményen dolgoztak csak azért, hogy az álmaink valóra válhassanak. Ezt a nagy munkát a szülők is segítették. Mind a 3 csoportból kaptunk segítséget. Napokat, szombatot, vasárnapot, ünnepnapot feláldozva dolgoztak udvarunkon, így segítve a dajkanéniknek a rend helyreállításában. Mivel másképpen nem tudom, így köszönöm meg mindenkinek az önzetlenségét, amiért segítettek óvodánk udvarát biztonságosabbá, szebbé tenni gyermekeink legnagyobb örömeire. Bródy János szavaival búcsúzom, és hiszem, hogy ez másokat is megérint.
„Jó volna érezni, hogy összetartozunk, és végleg leomlott a fal.
Jó volna mindenkinek kezet nyújtani de most még másról szól a dal.
Jó volna tervezni az új harmóniát, a gyermekeknek szép jövőt.
Jó volna hinnit azt, hogy minden rendbe jön s nem félni már a készülőt.”

Dobi Sándorné

LABDARÚGÁS:
NB III. TISZA CSOPORT

Sátoraljaújhely - Balmazújváros 2-3 (0-2)
Sátoraljaújhely: 200 néző

Balmazújváros: Barna - Vaszilko, Tornyai, Kiss A., Tóth Z. - Mikhárdi (Németi, 66'), Szabó B, Murák, Kállai, Nagy Cs. (Nagy D. 86'), Virág (Csobán G. 89')

Edző: Nagy Lajos
Gól: Nagy Cs. a 26., Virág (11-esből) a 38., Szabó B. az 57. percben

Magabiztos játékkal megérdemelt győzelmet ért el a vendégként pályára lépő Újváros.

Balmazújváros - Létavértes 3-4 (2-2)
Balmazújváros: 400 néző

Balmazújváros: Barna - Németi, Vaszilko (Csobán G. 86'), Kiss A., Tóth Z. - Nagy D., Szabó B., Murák, Kállai, - Nagy Cs., Virág *Gól:* Virág a 14., a 23., Szabó B. a 85. percben
Színvonalas, jóíramú mérkőzést vívott egymással a két csapat, látványos gólokkal fűszerezve. A döntetlen eredmény realisabb lett volna.

Volán-Sényő - Balmazújváros 1-3 (1-1)
Sényő: 200 néző

Balmazújváros: Barna - Németi (Holb 88'), Vaszilko, Tornyai, Tóth Z. - Mikhárdi, (Kis M. 58'), Szabó B., Murák, Kállai, Nagy Cs., Virág (Pinczés 86')

Gól: Murák, Kis M., Nagy Cs.
Az egységesebb csapat benyomását keltő vendégek magabiztosan gyűjtötték be az újabb 3 pontot.

Balmazújváros - Ibrány 1-1 (0-1)
Balmazújváros: 500 néző

Balmazújváros: Barna - Németi, Kiss A., Tornyai, Vaszilko, - Murák, Szabó B., Kis M. (Mikhárdi, 68'), Kállai, - Nagy Cs., Virág, (Holb, 85') *Gól:* Murák

A mezőny egyik legjobb csapatával találkozott a hazaiak, akik méltó ellenfélnek bizonyultak és rászorgáltak a döntetlen eredményre.

MAGYAR KUPA:

Megyei selejtező a nyolc közé jutásért:
Földes - Balmazújváros 1-9 (1-3)

Selejtező a négy közé jutásért:
Balmazújváros - Hajdúnánás 4-2 (1-2)
Balmazújváros: 200 néző

Balmazújváros: Tóth A. - Németi (Pinczés, 90'), Tornyai, Vaszilko, Tóth Z. (Csobán G. 90') - Murák, Kiss A., (Holb 85'), Kis M. (Nagy D. 79'), Kállai, (Jókai 90'), - Nagy Cs., Virág

Gyenge első félidő játék után a második félidőben feljavult újváros magabiztos játékkal jutott tovább a küzdelem-sorozatban.

A Magyar Kupa selejtezőjének következő fordulói: 2007. május 30-án 17 órától, a későbbi sorsolás alapján. Továbbjutás esetén a döntő 2007. június 6-án semleges pályán kerül megrendezésre.

Nagy József

KÖNIG TRADE 16. BALMAZ NAGYDÍJ
KERÉKPÁRVERSENY - TELJESÍTMÉNYTÚRA
BALMAZÚJVÁROS, 2007. MÁJUS 1.



A hagyományos majálisi rendezvényen tizenkét városból, hat egyesületből 72 versenyző állt rajthoz. Az időnként viharos erejű szél miatt a teljesítménytúra minősítést kiérdemelt küzdelemben nagy harc folyt a dobogós helyekért. Az augusztusi egyenkénti indításos időfutam előversenyének eredményhirdetésén értékes díjakat vehettek át a helyezettek Dr. Tiba István polgármestertől, a névadó szponzor Király Sándortól, a Kőnig Trade ügyvezetőjétől, pénzdíjat Dobi Jánostól, a Forráskalauz Kft. ügyvezetőjétől, különdíjat Harangi Lajos tüzeléstechnikai vállalkozótól. E két utóbbi cégvezető, mint balmazújvárosi lokálpatrióta támogatta a versenyt.

Fredmények:

Amatőr „B” (40 km)

- 1. Piros András Budapest
- 2. Nagy Konrád Debrecen
- 3. Széll Imre - Tekergők

Nők (40 km)

- 1. Kovács Zsófia Mátrafüred
- 2. Tóth Adrienn Tekergők
- 3. Orbán Fruzsina Tekergők

Amatőr „A” (80 km)

- 1. Szeredi Róbert Eger Kommuna Org
- 2. Tóth Attila Conrad Papírkutyák, Budapest
- 3. Pászka Tibor - Budapest

Abszolút pénzdíjas verseny (80 km)

- | | |
|------------------------------------|---------|
| 1. Abrók Norbert Go-Fast | 2:13:28 |
| 2. Vízer Barnabás Gepida-velo.hu | 2:13:30 |
| 3. Slett Tamás Giant Gyömrő | 2:14:32 |
| 4. Nagy Gyula Alföld KSE | 2:14:32 |
| 5. Laza Tamás Giant Gyömrő | 2:14:32 |
| 6. Szeredi Róbert Eger Kommuna Org | 2:14:32 |

Elit (80 km)

- 1. Abrók Norbert Go-Fast
- 2. Vízer Barnabás Gepida velo.hu
- 3. Slett Tamás Giant Gyömrő

A legidősebb résztvevő:

Novák Ferenc Postás S.E.

Mester (40 km)

- 1. Huszár László Karbon KSE Salgótarján
- 2. Sztuhár József Mátrafüred
- 3. Bencze Zsolt Miskolc

A legjobb rendőr:

Dr. Uzonyi Attila Alföld KSE

Finish Line Sportiroda
www.finishline.hu

PROGRAMAJÁNLÓ

ÁRPÁD HÁZ

2007. június 9. (szombat) 19 óra
TAKÁTS TAMÁS DIRTY BLUES BAND
élezenek koncert

BAKI HÁZ

2007. június 1: **FROGSHOW, FLOP** koncertek
2007. június 8: **KARC** koncert
2007. június 16: **II. Balmazújvárosi UNDERGROUND Fesztivál**
Helyszín: Kastélykert, szabadtéri színpad
2007. június 22: **DOORS TRIBUTE RETRO NUME**
2007. június 23: **90-es évek NOSZTALGIA EST**
Bővebb információ a plakátokon és a Baki házban.

RENDRŐRSÉGI ELŐADÁSOK

2007. június 5. 18 óra:
Rákóczi Olvasó Népkör
2007. június 6. 18 óra: Árpád Ház
2007. június 7. 18 óra:
48-as Olvasó Népkör
Témák:
- A Balmazújváros Rendőrkapitányság eddigi eredményei /vetítéssel/
- Aktuális bűnmegelőzési tanácsok
- NYARALÓKÁRTYA RENDSZER ISMERTETÉSE
- KRESZ módosítás legfontosabb szabályainak rövid áttekintése
- Tájékoztató az elkövetkezendő időszak tervezett ellenőrzéseiről

A BALMAZ-COOP Zrt boltjaiban:

Központi ABC Balmazújváros Veres P. u. 5.
10.sz. ABC Balmazújváros Gábor Á. u. 20.
Piaci ABC Balmazújváros Zrínyi M. 1.
19.sz. Vegyesbolt Balmazújváros Debreceni u. 103.
Hortobágy ABC Hortobágy Kossuth u. 10.
12.sz. ABC Nagyhegyes Kossuth u. 3.
Vegy- Háztartási bolt Balmazújváros Kossuth tér 1.

korszerű körülmények között,
 udvarias kiszolgálással,
 több mint 400 Coop termékkel,
 minden héten új akcióval
 várjuk kedves vásárlóinkat.



Aqua-ker

VÍZ-GÁZ-FŰTÉS-KLÍMA ÁRUHÁZ

Hamarosan itt a nyár!

Akár felújít,
vagy locsol

az

Aqua-ker választéka

Önre vár!

Válasszon minőséget, válasszon minket!

Balmazújváros, Debreceni u. 97. Telefon/fax: 0652/240-285
 e-mail: postmaster@epgazkft.t-online.hu



Kihagyhatatlan lehetőség!

Balmazújvároson OKJ-s személy- és vagyonőr-képző tanfolyamot indít az akkreditált S.A.S. Akadémia Kft. most utoljára valamennyi tevékenységi körre! Tanfolyam díja 29.000 Ft + 16.000 Ft vizsgadíj.

- oktatás hétvégeként
- fegyverismereti vizsga lehetőség
- részletfizetési kedvezmény

Hölgyek és nyugdíjasok jelentkezését is várjuk!

Engedélyszám: 13-0703-04

Információ: Tel. 06 30 526-4501

REJTVÉNY - SODOKU

5				7			4
7	9			1	5		8
1	4		8			9	
6							
			5	3	1		
							1
		5			2		1
3	7		6	9			2
9			1				6

Töltse ki az üres négyzeteket az 1- től 9-ig terjedő egész számokkal úgy, hogy minden sorban, oszlopban valamint a vastag vonalokból határolt területeken belül minden szám pontosan egyszer forduljon elő.

A megfejtéseket június 15-ig várjuk a szerkesztőség postacímére:

Balmazújváros 4061 Pf.: 6.
 (A teljes táblát kérjük beküldeni!)

Májusi nyertesünk:
 Harangi István (Csegei út)

Gratulálunk!



OKULA 2000 OPTIKAI SZAKÜZLET

Balmazújváros, Kossuth tér 1.

Tel: 52/275-650

www.okula-optika.hu

Minden
hónapban
más-más
AKCIÓ!

Válassza
a legjobb minőséget!
Kontaktlencse
KIPRÓBÁLÁSI AKCIÓ

- 30 napon és 30 éjszakán át folyamatosan, biztonsággal viselhető NIGHT & DAY kontaktlencsék.
- A legmodernebb szemüvegkeret modellek közül választhat! 20-50% engedmény a készlet erejéig.



Szemüvegekészítés rendkívül rövid határidőre!
 A június 1-30-ig tartó akciók részleteiről érdeklődjön üzletünkben.



Balmazújváros Községi Hivatal

Kiadja: Balmazújváros Önkormányzata. Megjelenik 6600 példányban, ingyenesen.

Felelős kiadó: Balmazújváros Közművelődésért Alapítvány elnöke.

Felelős szerkesztő: Takács Erika 06/52-580-102

Munkatársak: Csizmadia Anikó, Lósné Húse Erzsébet, Nagy Sándor.

Nyomdai munkák: Kordás könyvkötészet és nyomda 4060 Balmazújváros, Csokonai u. 23.

A szerkesztőség címe: 4061 Balmazújváros Pf. 6. e-mail: ujsag@balmazujvaros.hu ISSN 1417-4944